

Odstraňování bariér je někdy velká výzva, miní výrobce výtahů z Třebíče

Za více než dvě desetiletí svého působení na trhu se podařilo trebičské firmě TREBILIFT vybudovat společnost, která patří mezi vyhledávané výrobce výtahů. Nebojí se ani velkých výzev v podobě atypických zakázek, čehož je důkazem její výtah v Jurkovičově vile v Brně.

Nejeden o této výzvě jsme si povídali s jednatelem firmy Romanem Němcem.

Co vás vlastně před lety přimělo k myšlence založit firmu právě na výtahy? Nabízeli jste zpočátku jen servis, nebo i výrobu?

V roce 1997, kdy jsme zakládali firmu, jsme již měli zkušenosti s oborem, ať už jako zaměstnanci, nebo i OSVČ. Založení společnosti TREBILIFT bylo logickým krokem, neboť jsme se společníky byli z Třebíče a okolí a činnosti jsme tu i prováděli. Chtěli jsme naše služby dále rozšiřovat. Prvních pět let jsme se soustředili na pokrytí trebičského regionu servisními činnostmi, poté jsme nabídku rozšiřovali a realizovali rekonstrukce, modernizace a nové výtahy. Od našeho počátku jsme se rozrostli natolik, že spoustu let dodáváme výtahy po celé České republice.

Jaké tedy jsou současné požadavky zákazníků na výtahy a jakými inovacemi výtahy vybavujete?

Jde o to, že normy a předpisy týkající se výtahů jsou zcela jiné než před 21 lety. Klade se



VÝTAH FIRMY TREBILIFT MAJÍ VE ŠKOLE. Snímek z předávání výtahu základní škole Otokara Březiny v Jaroměřicích nad Rokytnou.



důraz na zvyšování bezpečnosti uživatelů i servisních pracovníků a zpřístupňování objektů osobám se sníženou schopností pohybu a orientace. Dnes musí být výtah nehořlavý, mít kabinové dveře, komunikační zařízení a mnoho dalších bezpečnostních prvků. Skrze dveře v kabině již nehrozí styk osob s čelní stěnou. Naše výtahy jsou bezpečné nejen díky stanoveným bezpečnostním prvkům, ale vybá-

Jeden starý pán se hotovým výtahem svezl do přízemí, vyšel ven, sedl si na lavičku před dům a rozplakal se. Byl po třech letech poprvé venku mezi lidmi.

vujeme je rovněž dálkovým monitoringem, hlásičem, který oznamuje, co se právě s výtahem děje, nebo požárními čidly. Vážicí zařízení nedovolí výtah přetěžovat. Pokud by ve výtahu někdo uvíznul, je vybaven komunikačním zařízením, jehož prostřednictvím si cestující stisknutím jednoho tlačítka sám přivolá pomoc, a komunikuje tak přímo s firmním servisem. Naše výtahy osazujeme často systémem nouzového samosjezdu. Pokud například v době letních bouřek vypadne elektřina v celém sídlišti, výtah má svůj zdroj, na který automaticky přepne, a díky němu pak výtah sám dojedede do patra, otevře dveře

a nechá cestujícího vystoupit. Před několika lety jsme systém začali nabízet i do panelových domů. Běžnými se v našich výtazích staly také bezbariérové prvky pro hendikepované. Samozřejmostí je Braillovo písmo, reliéfní znaky či hlasové hlášení. Dáváme je i do rodinných a panelových domů, kde by být nemusely. Proč? Při výstavbě není třeba přidělovat další bariéry, když se je naopak snažíme odstraňovat.

Instalujete také výtahy v domech, kde dosud žádný výtah nebyl. Jaká řešení pro tyto případy máte?

Vyvíjeli jsme moderní řešení v podobě výtahu bez stroje, díky němuž nemusí docházet ke stavebním zásahům do střešů či zdí. Realizujeme je po celé republice a naši zákazníci jsou s tímto řešením velmi spokojeni. Výtah pro obyvatele domu, kde dříve žádný nebyl, je velkým přínosem, neboť pomáhá zkvalitnit život především starším lidem. Důkazem toho je příběh z jednoho panelového domu, kde jsme výtah realizovali před pár lety. Jeden starý pán se hotovým výtahem svezl do přízemí, vyšel ven, sedl si na lavičku před dům a rozplakal se. Byl po třech letech poprvé venku mezi lidmi.

Nespecializujete se pouze na bytové či panelové domy, ale i na jiné objekty. Které to jsou?

Výtahy instalujeme do všech typů budov, od škol přes úřady až po kulturní památky, průmyslové budovy a nemocnice. Vybudovali jsme například prosklenou vestavbu šachty s výtahem v městském úřadu v Třebíči a výtah pro místní kulturní středisko v Národním domě na Karlově náměstí. **Dokončení na další straně**

chováme se odpovědně

Dokončení z předchozí strany

Realizovali jsme výtah s bezbariérovým přístupem do základní školy v Jaroměřicích nad Rokytnou, výtahy v novém pavilonu PCHO Nemocnice Třebíč a mnoho dalších.

Byla i nějaká zakázka, kterou jste považovali za skutečnou výzvu?

Opravdu nestandardním řešením a výzvou byl výtah v Jurkovičově vile v Brně, která je národní kulturní památkou. Atypická zakázka musela respektovat dané materiály a vše bylo konzultováno s architektem, který měl rekonstrukci vily na starosti. Všechny detaily od materiálu stěn až po stropní světlo, které jsme museli speciálně vyvinout, podléhaly přísnému

schvalování. V Praze jsme realizovali výtah a zdvihací zařízení do nového datového centra společnosti TTC Teleport, která je největším datovým centrem v České republice a jedním z největších ve střední a východní Evropě. Výtah s nosností necelé tři tuny podléhal velmi náročným zátěžovým zkouškám. Zajímavou akcí pro nás byla i přístavba prosklených šachet a výtahů k domu v trebičské ulici Družstevní v číslech popisných 993 a 994.

Na trhu s výtahy se vám daří, patříte mezi stálice, v regionu jste stabilním zaměstnavatelem. Ze kterých úspěchů máte největší radost?

Největší radost mám z našeho týmu zkušených a věrných spolupracovníků. Ohlédnou-li

se dozadu, myslím, že jsme ušli velký kus cesty a mohu být s naší firemní minulostí spokojený. Hrdý na to, co jsme společně dokázali, a to jen díky tomu, že firma má skvělé lidi, kteří v ní a pro ni pracují. Firma je jen taková, jací jsou lidé v ní. Musím také poděkovat všem našim obchodním partnerům a spolupracovníkům, kteří s námi již léta pracují a zejména pak také našim zákazníkům, jež nás po celou dobu provázejí a pomáhají nám posouvat se dál.

Ví se o vás, že vaší firmě není město, kde působíte, lhostejné. Jaké aktivity ve městě podporujete?

Snažíme se život v Třebíči podporovat účastí na nejrůznějších projektech. Jako příklad bych uvedl podporu

vydání knihy o borovinských četnících a publikaci o depozi-táři Muzea Vysočiny Třebíč. Podpořili jsme i vydání brožury trebičské nemocnice nebo knihy „Jak krácel čas naším krajem“.

Samozřejmostí je pro nás le-titá spolupráce a podpora různých neziskových organizací a sdružení.

Radost máme i z vydařeně záchrany a rekonstrukce budovy bývalé zdravotní školy ve Vídeňské bráně v Třebíči. Objekt v památkové zóně jsme za konzultací památkářů kompletně zrekonstruovali, snažili jsme se přitom zachovat co nejvíce z původní architektury, kolaudace byla v roce 2014. Nyní jednu třetinu prostor budovy využívá naše firma, ostatní prostory pronajímáme.